

植物园地

“咬定青山不放松，立根原在破岩中。千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”古人常用植物寄托浪漫情感，也歌颂其崇高美德。春日美景如画，在我们身边，你都看到了哪些植物呢？让我们跟着小记者的步伐，一起来欣赏它们。

做一棵松树

海曙外国语学校506班

龚一一(证号2330770)指导老师 欧翠娥

自古以来，松树坚强不屈、勇敢无畏的品质都深得人们赞誉。松树虽然没有梅花那样姿态万千，不像樱花那样芳香扑鼻，但是它的品质却已深深入了我的心。

“大雪压青松，青松挺且直。要知松高洁，待到雪化时。”松树的树干粗糙又强壮，根茎发达，在悬崖峭壁上，松树通过那发达的根茎，往下、往下、再往下，拼命地钻下来，如饥似渴地寻找着那稀少的生命之源，都不停歇。风来雨往，花开花落，春去秋临，寒冬腊月……松树始终屹立于大地之间，未曾有一丝动摇，一丝懈怠，犹如守卫边疆的战士，令我十分敬佩！

在生活中，我们应要向松树学习坚持不懈的品质，努力拼搏，不半途而废，从而到达目的地。当情绪低落时，也想想那在暴雨中的松树，不向困难屈服，在暴雨中磨炼自己，茁壮成长。

来世我也要做一棵坚强不屈的松树，奉献自己的一生。

初春的韵味——梅花

高新区信懋小学301班

黄伊鑫(证号2331698)指导老师 袁沁

“墙角数枝梅，凌寒独自开。”寒冷的初春，梅花已经盛开。步入梅林，满山遍野的梅花，有的穿着雪白的衣裳，有的穿着粉嫩的衣裳，有的穿着深红的衣裳，一阵微风拂过，所有的梅花都翩翩起舞。

走近一看，有的还是花骨朵，看起来饱胀得马上要破裂似的；有的花瓣全展开了，露出嫩黄色的花蕊；还有的才展开两三片花瓣。

我靠近一闻，一股浓浓的花香钻进我的鼻子里，我忍不住伸出手轻轻触摸花瓣，手感柔软娇嫩，就像躺在一个用棉花做成的大床上一样柔软，像小孩子的脸蛋一样娇嫩。

我喜欢梅花，它虽然没有牡丹花那样高贵，没有玫瑰花那么华丽，也没有月季那么娇艳，可它有独特的韵味，“梅花香自苦寒来”。我不禁沉思，看似娇嫩的梅花，实则不惧风雪，坚强不屈，经历了风雪的洗礼，最终绽放自己的美丽。

郁金香

镇海区鲲池小学303班

金洛凡(证号2332138)指导老师 徐灿

阳光明媚的下午，我和姐姐到公园去玩。一进公园的大门，我就闻到一阵淡淡的幽香，我顺着香气望去，原来是郁金香开了。

郁金香开了一大片了，婀娜多姿的郁金香整整齐齐地站立着，好像一个个整装待发的士兵。它们有的含苞待放，好像一个个害羞的小姑娘，藏在那里不肯露出小脸。有的才展开两三片花瓣，有的花瓣正落落大方地舒展着自己的身体，仿佛在和春天比美呢！

郁金香不仅姿势美，颜色也是美不胜收。看看这一朵红似火，看看那一朵白如雪，还有的粉如霞，绿如玉，五彩缤纷，让人看得眼花缭乱。

我忽然觉得自己仿佛就是一朵郁金香，穿着金色的衣服，站在阳光里，金光闪闪的衣裳随风飘动。远处的蝴蝶和蜜蜂也加入了这光彩夺目的风景里……

“弟弟，该回家了！”姐姐的声音把我惊醒了。我这才想起，我不是郁金香，我是在看郁金香呢！

组稿老师 唐奇钥



鄞州区董山小学303班
赵馨怡(证号2331630) 指导老师 郑巨璐

三色树

鄞州区董山小学306班

王宥皓(证号2331633)指导老师 徐婉婉

鸟衔着春天如约而至，树枝上的嫩芽像是知道似的，一夜之间，竟悄悄地伸长了小手，身边的世界又焕然一新，可我总觉得，穿着绿衣裳的树不如我在秋天遇到的美。

去年秋天的某一日，我和爸爸如同往常一样沿着石子铺成的小路走，突然，一棵奇怪的树闯进我的视线。

走近一看，这是一棵三色树，在夕阳的映照下，它格外引人注目。你瞧，顶端的树叶是红色的，它似一个慈爱的老者在守护着家，温暖而有力；中间的树叶是黄色的，它如同一位蓬勃的青年，是这个家的顶梁柱；底部的树叶是绿色的，它像一个充满生机的孩子，正在坚定地成长。突然，一阵秋风吹过，红色、黄色、绿色的叶子纷纷落下，层层叠叠，铺得满地都是。我上前踩了几脚，这些叶子便发出了“啪啪”的声音，好似在欢迎我们的到来。

我低头瞧着跟我打招呼的落叶，惊喜地发现一群扛着落叶匆匆而去的蚂蚁小队；我抬头望向三色树时，一对不知名儿的鸟又从我的视线里掠过。我静静地后退去，为三色树让出这片属于它的空间。

这是一棵树，一棵我永远会记得的三色树。

油菜花

鄞州区首南第一小学306班

雷宸诺(证号2332392)指导老师 吕娜

每到春天，我书房的窗口就变成了一幅美丽的图画：金黄的油菜花田在蓝天白云的映衬下，光彩夺目，总是不自觉地吸引着我靠近。

早上，我向油菜花田跑去，老远就闻到了浓郁的香味。远远望去，那就是一片金黄色的海洋，走近了，发现还有蜜蜂和蝴蝶在这海洋里尽情地歌唱舞蹈。仔细观察，油菜花的花蕊青青的，金色的花瓣围绕着它，有的全展开了，四片又轻又薄的花瓣娇艳欲滴；还有的含苞待放，鼓鼓的花苞仿佛要破裂似的。

一阵微风吹来，油菜花们微笑着点头，好像是在邀请我加入它们的队伍。渐渐地，我觉得自己好像就成了它们中的一员，穿着翠绿的衣裳，戴着金色的皇冠，一边吸收着大地妈妈送给我们的营养，一边享受着阳光浴。蜜蜂飞过来，告诉我早上采蜜的快乐；蝴蝶飞来，给我表演昨天刚学会的舞蹈。半晌，我才缓过来，我并不是油菜花。

油菜花啊油菜花，虽然你不像玫瑰一样艳丽无比，不像桂花一样芬芳四溢，也不像水仙一样亭亭玉立，但你出生于旷野之中，自在无比！

赏梅正当时

余姚市新城市小学302班

赵荣泽(证号2330567)指导老师 钱建娥

青菜萝卜各有所爱。有人喜欢看桂花，有人喜欢赏菊，你知道我喜欢的是什么花吗？让我悄悄地告诉你。

它呀，是梅花。我见过三种梅花，粉里带白的，白里带黄的和玫红色的。

梅花的形态各异，有的还是花骨朵儿，饱胀地像是要快破裂似的；有的半开着，像个害羞的小姑娘遮遮掩掩；有的全开了，花蕊像狮子头上的毛炸开来，霸气十足。一阵寒风吹来，枝头的梅花劲头十足地摇摆起来，仿佛在与寒风抗争，焕发出蓬勃向上的朝气。

梅花还常常出现在诗人笔下。在白雪中欣然怒放，可不是王安石笔下的“墙角数枝梅，凌寒独自开”嘛！和雪花互相比美，那不是“梅须逊雪三分白，雪却输梅一段香”嘛！

春寒料峭，赏梅正当时！等着你和我一起去细品。

赏樱

海曙外国语学校三江口校区205班

石宇辰(证号2330795)指导老师 张拥华

今天天气晴，我们一家坐地铁去樱花公园玩。一走进樱花公园，花香扑面而来，春风一吹，花瓣落了一地。公园里已经聚集了很多人，有的在放风筝、有的在搭帐篷，还有的在写生……

突然，眼前的一抹白色吸引了我们的注意，这就是樱花了。我仔细观察了樱花，它是这样的：每朵花都有五片花瓣，每片花瓣上都有一个小缺口，像一个个小爱心，中间的花蕊是淡黄色的。

我们来到了桥脚下，沿着一条小道走，我发现小道两侧的护栏上有樱花的图案，这让原本平平无奇的护栏增添了春天的色彩。我们走到了地铁口，赏樱之旅也结束了，我们只好恋恋不舍地离开了樱花公园。

桃花梦

鄞州区首南第一小学303班

邓熙苒(证号2332383)指导老师 王红艳

冬去春来，桃花种子被蒙蒙细雨淋醒了。没过几天，种子抽出尖苗苗，后来又冒出惹人喜爱的小花苞。

被这番美丽景色吸引住的我，渐渐走近它们。轻轻拨开压低的枝头，透过一簇粉红，我看到花儿和叶分开了，花瓣儿全展开了，露出了嫩黄色的花蕊。我仿佛看见粉红带着点绿的桃子露出调皮的笑脸，让人心生怜爱。

它时而融入春风，时而化作春雨，时而变成一只粉蝶翩翩起舞。春风像仙子一般，轻抚着花瓣，洒落一地，也撒了我满身。

梦中的桃花静静开放了，桃香萦绕于身。

月季花

北仑区岷山学校203班

周近思(证号2331503)指导老师 金雨莲

春天是个百花齐放、万物复苏的季节。这一天，晴空万里，我和妈妈去花鸟市场精心挑选了一株带着许多花苞的月季花苗。

回家后，我兴奋地从阳台上挑选了一个带土的漂亮花盆。这是我第一次种花，所以我既激动又紧张。我先用铲子清除花盆里的杂物和杂草；然后往花盆里倒了一些营养土，这样可以使花苗茁壮成长；接着，在花盆的中央挖了一个小树坑，再把月季花苗移入其中；最后我扶着树苗，妈妈用手把土埋上并按实。就这样，一棵月季花苗就种好了，我立马给它浇了浇水，对它的成长充满了期待。

每天早上，我都早早地起床去看看它，给它浇浇水，松松土。直到有一天，我去看它的时候，发现枝干上结了一张密密麻麻的虫网，我顿时惊慌失措，赶紧找来了妈妈。妈妈淡定从容地撤去了虫网，并给了我一瓶杀虫剂。接下来的日子，我隔三差五地对月季花苗喷一喷，我多么希望它可以健健康康地长大！

一天清晨，一缕阳光照在月季花苗上，我惊奇地发现一颗晶莹剔透的露珠在花叶间滚动着，树苗上开出了一朵雪白的月季，就像一位戴着珍珠项链的少女在微风中翩翩起舞。看到这一幕，我露出了欣慰的笑容。